

贺信

值此两岸企业家峰会成立10周年之际，我谨表示热烈的祝贺，向峰会全体会员和与会嘉宾致以诚挚的问候！

两岸经济同属中华民族经济，两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台，为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界，为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间，实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同努力。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作，深化两岸各领域融合发展，完善增进台湾同胞福祉的制度和政策，助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义，把握历史大势，勇担时代责任，共同推动两岸关系和平发展、融合发展，共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业！

习近平

2023年11月14日
(新华社北京11月14日电)

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出，两岸经济同属中华民族经济，两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台，为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界，为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调，实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间，实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同努力。
(下转第三版)

习近平离京赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月14日电 11月14日晚，国家主席习近平乘专机离开北京，应美国总统拜登邀请，赴美国旧金山举行中美元首会晤，同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。

陪同习近平出访的有：中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

本报拉萨11月14日讯(记者 唐启胜)13日下午，自治区人大常委会党组(扩大)会议暨第十六次主任会议以视频会议形式召开。全国人大常委会副秘书长，自治区人大常委会党组书记、主任洛桑江村主持并讲话。

会议传达学习了习近平总书记近期重要讲话精神，听取了自治区人大常委会今年工作任务完成情况和近期重点工作推进情况的汇报。

洛桑江村指出，当前工作进入收官阶段，任务繁重艰巨，要继续发扬成绩、保持斗志，一鼓作气、再接再厉，确保各项工作保质保量按时完成。洛桑江村指出，前不久发布的《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书，充分展示了团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏正在奋进新征程的生动图景。新时代西藏的发展与进步，充分证明了新时代党的治藏方略是完全正确的。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，聚焦聚力“四个创建”“四个走在前列”依法履行人大职责，为西藏长治久安和高质量发展贡献力量。

洛桑江村强调，要提高政治站位，强化理论武装，持续抓好党组理论学习中心组学习，结合学习宣传《新时代党的治藏方略的实践及其历史性成就》白皮书内容，围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，深入进行研讨交流。要强化责任担当，狠抓工作落实，认真筹备自治区十二届人大二次会议，扎实开好自治区人大常委会第六次会议。要筹划推进全区立法工作，用心用情做好代表工作。要抓好主题教育检视问题整改工作，主动开展“回头看”。要持之以恒加强机关建设，一体推进“四个机关”建设向纵深推进。常委会办公厅要充分发挥职能作用，与各专委会认真总结、全面梳理一年来重点任务完成情况，精简提炼特色亮点和好经验好做法，科学合理谋划明年工作任务。

自治区人大常委会党组副书记、副主任旦科、郑参、王峻，党组成员、副主任张延清、唐明英、刘柏呈、李文革、孙献忠，党组成员、秘书长刘光旭出席。

自治区人大常委会党组(扩大)会议暨第十六次主任会议召开 洛桑江村主持并讲话

严金海在自治区税务系统调研时强调 认真履行职责使命 为西藏长治久安 和高质量发展贡献更大的税务力量

本报拉萨11月14日讯(记者 冯骥 唐启胜)14日上午，区委副书记、自治区主席严金海来到国家税务总局西藏自治区税务局调研。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，认真履行职责使命，为西藏长治久安和高质量发展贡献更大的税务力量。

郎福宽一同调研。在办税服务大厅、12366纳税服务和宣传中心、收入规划核算处，严金海与工作人员、前来办理业务的群众亲切交谈，实地调研办税缴费情况，详细了解优化税收营商环境、退税减税降费政策措施落实情况等。他指出，税务部门离经营主体最近，与人民群众打交道最多、频率最高、联系最紧密。要坚持以人民为中心的发展思想，聚焦经营主体和人民群众关心的“急难愁盼”问题，不断优化纳税服务、提高办税效率，畅通税费优惠政策落地“最后一米”，提升纳税人缴费人获得感和满意度。

在听取全区税务工作情况汇报后，严金海指出，税收是经济运行的“晴雨表”、宏观经济的“调节器”、稳定发展的“压舱石”。在习近平总书记和党中央的关心关怀下，西藏享有特殊的财税支持政策、金融优惠政策和产业扶持补贴政策，全区税务部门要服务大局，助力发展，发挥好税收政策的导向作用、服务作用，精准落实各项税费支持政策，更好地支持中小微企业和个体工商户发展，更好地服务实体经济做优做强做大，全面拓展税务服务的深度和实效。要优化环境，涵养税源，善于向信息化、数字化、智能化要效能，加强税收系统与金融系统的数据共享、业务融通，推动面向经营主体的政策红利快速直达直享；持续开展“便民办税春风行动”，不断优化执法方式、加强权益保护，营造良好环境；按照税收法定原则要求，增强法治观念，在法治轨道上持续优化各项税收服务。
(下转第二版)

实现全面发展，人民生活极大改善，城乡面貌焕然一新，这一系列发展变化最核心的密码，就是不断坚持和加强党的全面领导。可以说，没有中国共产党的领导，就没有社会主义新西藏。中国特色社会主义制度是当代中国不断发展进步的有力保障，这一制度具备保持政治稳定、人民当家作主、集中力量办大事、各民族一律平等、走共同富裕道路等显著优势。西藏作为特殊的边疆民族地区，发展起步晚、底子薄、基础差，经济社会发展不平衡，只有发挥中国特色社会主义制度优势，坚定不移走好中国式现代化道路，才能与全国一道如期实现社会主义现代化。
(下转第三版)

藏北高原 好“丰”景

为有效解决畜牧业发展的瓶颈、缓解草畜矛盾，位于那曲市色尼区的嘎尔德生态畜牧产业发展有限公司积极实施人工种草项目，人工种草基地总面积7139亩，全部为流转地。

因为该公司员工在人工种草基地收割牧草。

本报记者 曲珍 赵书彬 万靖 摄



在现场

11月13日，中国—南亚新贸易通道里孜口岸顺利开通运行。

口岸所在地日喀则市仲巴县亚热乡，迎来热闹繁忙的一天。在口岸物资交易场所内，中尼边民人山人海，各类商品琳琅满目。

在采访中，记者问及对口岸正式开通的感受时，“期待”“激动”“高兴”等词语出现频率极高。

亚热乡革玛村以村集体经济方式，带来了生肉、酥油和百货。革玛村党支部书记桑巴伦珠告诉记者，口岸刚刚开通，这次边贸以展销形式进行，看看市场需要什么，后期再作调整，通过边贸发展壮大村集体经济，带动更多群众增收致富。

此前得知口岸即将开通，亚热乡不少群众提前准备了百货商品。

“口岸终于开放了，我真是太开心了！”亚热乡里孜村群众塔杰一边摆弄着手中商品，一边笑着说，“希望今天多卖一些货，多认识结交一些尼泊尔新朋友。”

塔杰的摊位靠近物资交易场所大门附近，是个不错的位置，来往客商一眼便能看到商品种类。粗略数了数，竟有几十种。

为实现生意“开门红”，塔杰早就开始筹备。11月9日，他专程开车到日喀则市区，采购了一批质量上好的砖茶。担心商品种类单一，从市区回来后，他又在县城里批发了衣物鞋靴、摩托车配件、零食饮料等商品，准备了家中自产的羊绒、奶渣等畜产品，价值4万多元。

谈话间，首批尼泊尔入境旅客陆续走进物资交易场所。塔杰对记者报以歉意微笑，转身招呼客人。

尼玛次仁来自尼泊尔木斯塘县，此次入境是代表家乡来考察边贸市场。“能见证口岸开通，心里真的很高兴。”他说，“这里商品种类丰富，价格也便宜，相信边境贸易很快能繁荣起来。”

里孜口岸是在传统的中尼双方边民互市贸易点基础上形成和发展起来的，是西藏传统的对尼贸易通道，历史上长期为中尼盐粮交易点。
(下转第三版)

栽下梧桐树 引得凤凰来 自治区“双招双引”集中签约成功举行 陈永奇致辞

本报拉萨11月14日讯(记者 杨小娟)11月14日，自治区“双招双引”集中签约在拉萨举行。自治区党委副书记、自治区常务副主席陈永奇出席并致辞。自治区党委常委、组织部部长赖蛟主持。各地(市)及自治区有关部门负责同志、援藏干部人才、招商引资企业和人才共120余人参加。

陈永奇首先代表自治区党委、政府，代表王君正书记、严金海主席，向与会嘉宾表示欢迎，向签约各方表示祝贺，向援藏干部人才的辛勤付出表示感谢。他指出，西藏是重要的国家安全屏障、生态安全屏障、战略资源储备基地、清洁能源基地和面向南亚开放的重要通道，在党和国家工作全局中居于重要战略地位。习近平同志高度重视西藏工作，亲自为西藏工作把舵定向、谋篇布局，明确提出

新时代党的治藏方略，为做好西藏工作指明了前进方向，提供了根本遵循。自治区党委、政府深入贯彻习近平总书记关于西藏工作的重要指示和新时代党的治藏方略，聚焦“四件大事”、聚力“四个创建”，推动各项事业取得新成效，全区呈现出欣欣向荣、生机勃勃的良好景象。这些根本在于习近平总书记的掌舵领航，根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。

陈永奇表示，近年来，自治区全力打造“四最”营商环境，大力实施人才强区战略，精准出台一揽子政策措施，进一步营造尊商亲商、聚商活商和引才聚才、尊才爱才的良好环境，为投资者和优秀人才提供了巨大的发展机遇和广阔的发展空间。
(下转第二版)

新时代党的治藏方略的科学内涵和实践伟力

张诗高

中国共产党历来高度重视西藏工作，在不同历史时期为经略西藏有针对性地提出了一系列重大方针政策。党的十八大以来，西藏工作面临的形势和任务发生深刻变化，以习近平同志为核心的党中央坚持守正创新，深化对西藏工作的规律性认识，总结党领导人民治藏稳藏兴藏的成功经验，提出了新时代党的治藏方略，实现了中国共产党治藏理论的新飞跃，为推动新时代西藏长治久安和高质量发展指明了方向。

新时代党的治藏方略的科学内涵

在中央第七次西藏工作座谈会上，习近平总书记用“十个必须”高度概括了新时代党的治藏方略。“十个必须”涵盖西藏工作的各个方面，科学回答了新时代西藏工作一系列方向性、根本性、战略性重大问题，有着严谨的内在逻辑

和丰富内涵。明确了西藏工作的根本政治准则。也就是必须坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义制度，坚持民族区域自治制度。这“三个坚持”构成了西藏政治现实的基本框架，是西藏实现长治久安和繁荣发展的根本保证，也是新时代党的治藏方略的首要内涵。伴随中国共产党经略西藏的历史进程，西藏社会制度实现历史性跨越，经济社会

里孜口岸开放首日：

边民互市忙 购销两头旺

本报记者 杨子彦 汪纯 旦增 嘎瓦 扎西顿珠